בעיה מס 5.

נתון מרובע קמור ABCD. כל צלע שלו מחולקת ל K חלקים שווים. נקודות על צלע AB מחוברות עם נקודות מתאימות על CD ונקודות על BC עם נקודות על DA כך שנוצרים K2 מרובעים קטנים. מהם בוחרים K מרובעים כך שכל 2 מרובעים מופרדים בלפחות קו אחד שמחבר AB ו- CD וקו אחד שמחבר BC עם DA. הוכח כי סכום השטחים של מרובעים אלה הוא SABCD/K.
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   שקל לבדוק אותו באופן ישיר (פה זיהינו את האות A עם וקטור 
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 וכך הלאה) רואים שכל הקטעים מתחלקים ל- K חלקים שווים ע"י נקודות החיתוך. כעת נוכיח שאם ABCD כמו בשאלה (הסימונים האחרים ברורים מהציור) אז 

[image: image3.wmf]AKMLSPTCONBRXYQD

+=+

SSSS


הוכחה: קודם כל ברור 
ש
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כי שני הצדדים שווים ל
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. אבל בדיוק באותה צורה גם 
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 ומכאן נובעת הטענה.

לפי הטענה הנ"ל אנו יכולים להחליף בין 2 מרובעים מסומנים ל-2 מרובעים שסכום שטחיהם שווה. כעת נעשה את ההחלפות כאלה עם מרובע שנמצא בשורה ראשונה ומרובע שנמצא בעמודה שנייה. אז אחרי ההחלפה המרובע הראשון על האלכסון הראשי יהיה מסומן. במספר החלפות כאלה נגיע למצב בו כל המרובעים המסומנים הם על האלכסון הראשי. מכאן אין תלות של שטח של K מרובעים בבחירה של המרובעים ומכך אנו מסיקים כי כל השטחים האלה שווים ל
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